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                              1الوحدج  

 
I)  سلم المسافاخ

  ـ رتثح قدر كميح ما1

 ـ تعريف 1.1

a.10 ػيَٞا ػيٚ اىشنو Lّنرة مو ػذد
n
   L = تحٞث nٗ 10 ػذد صحٞحa1  . سذثح قذس ٕزا اىؼذدL  ٜٕ 10

n
    أٗ    a<5 إرا ماُ 

10
n+1

 . a>5إرا ماُ 

L = 5,7300.10 ػيَٞا  L ّنرةL = 57300: ٍثاه 
4

L = 5,75.10 خَغح أسقاً ٍؼثشج أٗ 
4

L  ٜٕ 10 سذثح قذس
5

 

   ـ تمريه تطثيقي2.1
: ٝرعَِ اىدذٗه اىراىٜ اىَؼؽٞاخ اىخاصح تن٘امة اىَدَ٘ػح اىشَغٞح 

تي٘ذُ٘ ّٞثرُ٘ أٗساّ٘ط  صحواىَشرشٛ اىَشٝخ  الأسض اىضٕشج ػؽاسد اعٌ اىن٘مة 

10)اىنريح 
22

kg) 32,9 490 598 65,8 1,90.10
5 

5,62.10
4 

8,87.10
3 

1,02.10
4 

1,2 

10)اىشؼاع 
3
km) 2,24 6,05 6,38 3,40 71,49 60,27 25,56 25,57 1,62 

10)اىَغافح إىٚ اىشَظ 
6
km) 57,9 108 150 228 778 1430 2870 4500 5910 

. أ ـ حذد سذة قذس ٍؼؽٞاخ ٕزا اىدذٗه 

.  سذة قذس مرو م٘امة اىَدَ٘ػح اىشَغٞح (axe de puissance de 10) 10ب ـ سذة ػيٚ ٍح٘س ق٘ٙ اىؼذد 

الحل 

 سذة قذس اىَؼؽٞاخ اىخاصح تن٘امة اىَدَ٘ػح اىشَغٞح   أ ـ

تي٘ذُ٘ ّٞثرُ٘ أٗساّ٘ط  صحواىَشرشٛ اىَشٝخ  الأسض اىضٕشج ػؽاسد اعٌ اىن٘مة 

10 (kg)اىنريح 
23 

10
24 

10
25 

10
24 

10
27 

10
27 

10
26 

10
26 

10
22 

10 (m)اىشؼاع 
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4 

10
4 
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10
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10 (km)اىَغافح إىٚ اىشَظ 
8 

10
8

 10
8

 10
8

 10
9 

10
9

 10
9

 10
9

 10
10 

 10ب ـ ذشذٞة سذة قذس مرو م٘امة اىَدَ٘ػح اىشَغٞح ػيٚ ٍح٘س ق٘ٙ اىؼذد 

 

 

         kg صحو       ّٞثرُ٘                    اىَشٝخ                                          

                                                       10
27

    10
26

          10
25

     10
24

      10
23

      10
22     

                                                   اىَشرشٛ  أٗساّ٘ط    الأسض   اىضٕشج     ػؽاسد   تي٘ذُ٘ 
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وشاط 

َٝثو اىدذٗه اىراىٜ سذثح قذس تؼط الأتؼاد 

اىَغافح تِٞ الأسض ٗ شؼاع اىشَظ شؼاع م٘مة الأسض قذ َّيح قذ قٞشٗط قؽش رسج قؽش ّ٘اج رسج اىثؼذ 

اىشَظ 

قذ ٍدشذْا 

10سذثح قذسٓ 
-15

m 10
-10

m 10
-5

m 10
-3

m 10
7
m 10

9
m 10

11
m 10

21
m 

 . 10أٛ ٍح٘س ٍذسج ٗ ٍ٘خٔ حغة أط ػذد . ٍثو ٕزٓ الأتؼاد ػيٚ ٍح٘س ىغيٌ اىَغافاخ 

استثمار 
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 m      قذ ٍدشذْا                   اىَغافح            شؼاع الأسض                 قذ َّيح              قؽش رسج     قؽش ّ٘اج رسج                       

                                                     اىشَظ الأسض 

 

II ) التأثير الثيىي التجاذتيInteraction gravitationnelle  

 ـ وشاط 1

. ٍثاه اىردارب اىنّٜ٘ تِٞ اىرفاحح ٗ الأسض ـ اىردارب اىنّٜ٘ تِٞ الأسض ٗ اىقَش .ذردارب الأخغاً تغثة مريٖا 

. أ ـ تِٞ أُ ق٘ٙ اىردارب اىنّٜ٘ ق٘ٙ ذأثٞش ٍرثاده 

ب ـ فغش ىَارا ذْدزب اىرفاحح ّح٘ الأسض ٗ لا ٝظٖش اّدزاب الأسض ّح٘ اىرفاحح ؟ 

 .ج ـ قاسُ ق٘ج اىرأثٞش اىثْٜٞ اىدارتٜ تِٞ اىرفاحح ٗ الأسض ٍغ ق٘ج اىرأثٞش اىثْٜٞ اىدارتٜ تِٞ الأسض ٗ اىقَش

 ـ استثمار

أ ـ اىَثاه اىثاّٜ اىردارب اىنّٜ٘ تِٞ الأسض ٗ اىقَش  ٝثِٞ أُ الأسض ذؤثش ػيٚ اىقَش لأُ اىقَش ٝذٗس ح٘ه الأسض ، مَا ٝثِٞ أُ اىقَش 

إرُ  ٝ٘خذ ذأثٞش تْٜٞ تِٞ الأسض ٗ اىقَش ٗ ّؼََٔ تاىْغثح  . (اىَذ ٗ اىدضس  )ٝؤثش ػيٚ الأسض ٗ رىل ترأثٞشٓ ػيٚ اىثحاس ٗ اىَحٞؽاخ 

. ىدَٞغ ق٘ٙ اىردارب اىنّٜ٘ 
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فْلاحظ ذأثٞش الأسض . ب ـ ٝ٘خذ ذأثٞش تْٜٞ تِٞ الأسض ٗ اىرفاحح فالأسض ذؤثش  ػيٚ اىرفاحح ٗ فٜ ّفظ اى٘قد اىرفاحح ذِثش ػيٚ الأسض 

. ػيٚ اىرفاحح لأُ اىرفاحح ذرحشك ّح٘ الأسض تَْٞا لا ّلاحظ ذأثٞش اىرفاحح ػيٚ الأسض لأُ الأسض خذ مثٞشج ، فررحشك ٗ لا ّشإا 

ج ـ ق٘ج اىرأثٞش اىثْٜٞ اىَؽثقح تِٞ الأسض ٗ اىقَش خذ ق٘ٝح تاىْغثح ىق٘ج اىرأثٞش اىثْٜٞ اىَؽثقح تِٞ الأسض ٗ اىرفاحح ٗ ّفغش ٕزا ٍِ خلاه 

مثٞشج   .إرُ ميَا ماّد مرو اىدغَِٞ مثٞشج ٗميَا ماّد اىَغافح اىفاصيح تَْٖٞا صغٞشج ميَا ماّد ق٘ج اىردارب اىنّٜ٘ . حشمح اىَذ ٗ اىدضس 

 ـ قاوون التجاذب الكووي 2

ذردارب الأخغاً ، مٞف ٍا ماُ ٍ٘ظؼٖا فٜ اىنُ٘ ، تغثة مريٖا ، فٞؽثق تؼعٖا ػيٚ اىثؼط ق٘ٙ ذأثٞش ذدارتٞح  

B/AFٍَٞضاخ ق٘ذٜ اىرأثٞش اىثْٜٞ اىردارتٜ 


   ٗ A/BF


 .

 d = AB ٗ ذفصو تَْٖٞا اىَغافح mA ٗ mB مريرإَا ػيٚ اىر٘اىٜ Aٗ Bـ تاىْغثح ىدغَٞح ّقؽِٞٞ 

                                                                      (AB)ىيق٘ذِٞ ّفظ خػ اىرأثٞش إّٔ اىَغرقٌٞ :    خػ اىرأثٞش *  

B        B/AFىيق٘ذِٞ ٍْحٞاُ ٍرؼامغاُ                                                                                                      :  اىَْحٚ  *    


               

  ىيق٘ذِٞ ّفظ اىشذج :      اىشذج *
2

BA

A/BB/A
d

m.m
.GFF                                              

ABF /


     

 A 

 

 

 

 ذثقٚ ػلاقح اىشذج عاسٝح اىَفؼ٘ه ’d = OO ٗ ذفصو تَْٖٞا اىَغافح mA ٗ mB مريرإَا ػيٚ اىر٘اىٜ Aٗ B تاىْغثح ىدغَِٞ مشِٗٝٞ- 

. تاػرثاس مريح مو خغٌ ٍَشمضج فٜ ٍشمضٓ 

 

G = 6,67.10(SI ) ثاترح اىردارب اىنّٜ٘ ٗ قَٞرٖا فٜ اىْظاً اىؼاىَٜ ىي٘حذاخ  Gّغَٜ
-11

N.m
2
.kg

-2
      :  
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 :ٝرعَِ اىدذٗه اىراىٜ تؼط اىَؼؽٞاخ اىخاصح تثؼط اىن٘امة 

الأسض اىضٕشج  ػؽاسد اعٌ اىن٘مة 

10)اىنريح
22

kg)   m1= 32,9 m2 = 490  m3 = 598  

10)اىَغافح إىٚ اىشَظ
6
km) 

  

d1 = 57,9 d2 = 108 d3 = 150 

 1030kg × 1,98: ّؼؽٜ مريح اىشَظ 

أ ـ ـ أحغة شذج ق٘ج اىردارب اىنّٜ٘ تِٞ اىشَظ ٗ مو ٍِ ٕزٓ اىن٘امة 

. ب ـ أحغة سذثح قذس ٕزٓ اىشذاخ

الحل 

N10.296,1 تِٞ اىشَظ ٗ ػؽاسد 1
)10.79,5(

10.98,1.10.29,3
.10.67,6

d

m.m
.GF 22

210

3023
11

2

1

1

1  10 = سذثح قذس ٕزٓ اىشذج
22

 N  F1 

III )  التقالحla pesanteur 

ـ وزن جسم   1

g.mPٗصُ خغٌ ٕ٘ اىق٘ج اىَقشّٗح ترأثٞش الأسض ػيٚ اىدغٌ ٗ ّشٍض ىٔ تاىَردٖح 


 . حٞثg


.  مريرmٔ ٍردٖح ٍداه اىرقاىح ٗ 

: مميساخ الوزن 

ٍشمض ذقو اىدغٌ : ّقؽح اىرأثٞش - 

 .اىَغرقٌٞ اىشأعٜ اىَاس ٍِ ٍشمض ذقو اىدغٌ : خػ اىرأثٞش - 

ٍِ الأػيٚ ّح٘ الأعفو : اىَْحٚ - 

g.mP: شذذٔ -                     g : شذج اىرقاىح 

 تغيراخ شدج التقالح ـ 2

ـ تغيراخ شدج التقالح حسة الارتفاع  1.2



 

3 

 

. إُ اى٘صُ ٕٜ ق٘ج اىردارب اىنّٜ٘ اىَؽثقح ٍِ ؼشف الأسض ػيٚ اىدغٌ 

 ٍِ عؽح الأسض hػْذ اسذفاع 
2

T

T

)hR(

m.m
.GF


 ٗ g.mP       ُإر 

2)(

.
..

hR

mm
Ggm

T

T


 ّغرْرح ذؼثٞش شذج اىرقاىح ػْذ            

 ٍِ عؽح الأسض hالاسذفاع 
2

T

T

)hR(

m
.Gg


 

 

ذؼثٞش شذج اىرقاىح ػْذ عؽح الأسض 
2

T

T

0
R

m
.Gg  ِٞ2  ّغرْرح ٍِ اىؼلاقر

T

T

0 )
hR

R
.(gg


 

تمريه تطثيقي 

 ٍِ عؽح الأسض   = 100km  hأحغة شذج اىرقاىح ػْذ عؽح الأسض ثٌ ػْذ الاسذفاع

mT = 5,97.10ّؼؽٜ  
24

kg   ، RT = 6,37.10
6
m ٗ      G = 6,67.10

-11
(SI).   

g0 = 9.81N.kg: اىحو 
-1        

       ٗg = 9,5N.kg
-1 

 حسة خط العرض  g0 تغيراخ  ـ2.2

 g0 (N/kg)خػ اىؼشض اىَناُ 

 9,789 0خػ الإعر٘اء 

 9,796 °34اىشتاغ 

 9,830 °90-  أٗ   °90+اىقؽة اىشَاىٜ أٗ اىقؽة اىدْ٘تٜ 

 




